ФГБОУ ВПО «БГПУ  им.М.Акмуллы»

Центр развития одаренности школьников

ЗАДАНИЯ II ЭТАПА
1 тура дистанционной олимпиады по химии для учащихся 10 класса

1. Строение внешнего уровня атома выражается формулой …3d1 4s2. Укажите* номер группы, в которой расположен этот элемент в ПС. 
* Впишите соответствующую цифру в лист ответа. 

2. В каких* перечисленных ниже соединениях присутствуют ионные связи? 

1) RbCl 

2) MgCl2 

3) Ca(OH)2 

4) Al(OH)3 

5) BaSO4 

6) Fe(NO3)2 

7) KNO3 

* Укажите несколько ответов. 
3. Сколько граммов соляной кислоты содержится в 250 мл 10 %-ного раствора плотностью 1,05 г/см3? 

1) 25 г 

2) 35,5 г 

3) 36,5 г 

4) 26,25 г 

4. Сколько* химических связей содержится в молекуле гептана? 
* Впишите соответствующую цифру в лист ответа. 

5. Назовите соединение:  
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1) 2,5-диметил-4-изопропил-7-этилнонен-9 

2) 2,5-диметил-4-пропил-7-этилнонен-8 

3) 5,8-диметил-6-изопропил-3-этилнонен-1 

4) 5,8-диметил-6-пропил-3-этилнонен-1 
6. Назовите углеводород, в молекуле которого имеются семь σ-связей и три π-связи 

1) Бут-1-ен-3-ин 

2) Бутадиен-1,3

3) Бутадиин-1,3

4) Бутин-1 

7. Этиленовый углеводород массой 7 г присоединяет 2,24 л (н.у.) бромоводорода. Определите формулу и строение этого углеводорода, если известно, что он является цис-изомером. 

1)   
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8. Какое органическое вещество получается при действии спиртового раствора гидроксида калия на 1,1-дибромбутан? 
1) Бутен-1 

2) Бутин-1

3) Бутен-2 

4) Бутин-2 

9. При обработке 10,5 г этиленового углеводорода водным раствором перманганата калия получили 15,2 г двухатомного спирта. При реакции этого спирта с избытком натрия выделилось 4,48 л газа (н.у.). Определите строение спирта. 
1)  
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2)  
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3)  
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10. Определите неизвестное вещество А в следующей схеме: С6Н12О6 → А → СаСО3 
1) С12Н22О10 

2) С6Н12О7 

3) СО2 

4) (С6Н11О7)2Са 
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